

Overseas

美金融业再传利空 海外股市遭重创

◎本报记者 朱周良

在次贷危机的警报没有完全解除之前,全球股市投资者的神经依然极度脆弱。

由于华尔街方面再度传来一系列金融业利空消息,美股18日再度金融股的拖累下全线跳水,三大指数跌幅均达到1.5%左右。昨天的亚太和欧洲股市很快出现连锁下跌,亚太地区基准股指跌至两年低点,而欧洲三大股市昨日盘中跌幅一度逼近2%。个股跌幅榜中,房利美、雷曼、三菱日联金融集团以及英国的巴克莱银行等一马当先。

18日纽约收盘,美国道指大跌180点,跌幅1.55%,标普500指数和纳指也都大跌1.5%。金融股跌势惨重,此前有消息称,美国政府可能很快向陷入困境的房利美和房地美两大政府支持房贷巨头采取注资,并有可能削弱现有股东的权益。此外,分析师预计雷曼第三季度可能继续出现亏损。受此影响,“两房”和雷曼的股价都出现暴跌,房利美跌22%,房地美跌25%,雷曼也大跌7%。

对金融业前景的疑虑再起,也打击了昨天开盘的亚太股市。MSCI 亚太指数一度跌至2006年7月26日以来最低点。金融股跌势最惨,占大盘跌幅的25%以上。

具体来看,日经225指数大跌2.28%,报12865.05点,为7月18日以来最低收盘价;韩国首尔综合股价指数跌1.68%,报1541.41点,为8月5日以来最低收盘价;澳大利亚标普/澳证200指数大跌118.60点,至4866.40点的两周低位,跌幅2.38%。

此外,中国香港恒生指数重挫2.13%,创下一年来最低收盘价恒生国企指数亦收低2.3%;台北股市也下跌0.3%,收于两周低点。此外,新加坡股市也下跌1.7%,印尼股市跌1.4%,马来西亚股市跌1.1%,菲

律宾股市跌1.2%。

个股中,野村证券和三菱日联等金融股大跌,跌幅都接近3%。日本第二大寿险企业T&D控股也跌至四个月低点。澳大利亚国民银行也大幅下挫。

随后开盘的欧洲股市也低开地走。截至北京时间昨日19时50分,巴黎股市大跌1.8%,伦敦股市跌2.0%,法兰克福股市下挫1.9%。个股中,英国第三大银行巴克莱银行大跌4.5%,法国兴业银行跌3%。

哈佛大学知名教授、国际货币基金组织前首席经济学家罗格夫19日表示,未来几个月中,美国还可能有一家大型银行倒闭,信贷危机仍将持续冲击金融市场。

在美国,最坏的情况还未过去。”罗格夫19日在新加坡说,“金融业还可能进一步收缩,我并不认为,关了几家中小银行就可以了事,我们即将看到一些大型银行被迫退出。”美国第五大券商贝尔斯登已在今年3月轰然倒塌,被摩根大通以每股10美元的低价接管。唯一的出路是允许一些公司自然破产。金融巨头们不能只是大赚钞票而没有破产之虞。”罗格夫说。

摩根士丹利副总裁沙马18日表示,当前的金融危机和市场动荡可能不会在明年之间结束,甚至会更延续至2010年。他预计可能会有更多银行成为这场危机的受害者。这一观点与格林斯潘等人先前的说法一致,格老本月4日曾指出,目前危机的严重程度是百年一见的,在这场全球性的金融动荡结束之前,还将有更多银行和金融机构倒闭。

雷曼兄弟的分析师团队19日表示,投资人如果现在就断言信贷危机接近尾声,可能言之过早。该行指出,也许最坏的情况已经过去,但他们并不十分确定,市场要有危机可能再度恶化的心理准备。



金融业前景疑虑再起,打击亚太股市 资料图

相关新闻

深陷财务危机 “两房”或很快获政府注资

美国一家主流财经杂志18日披露,美国政府可能很快通过发行优先股的方式,对陷入困境的美国两大抵押贷款融资巨头房利美和房地美注资,因为当局预计这两家公司可能难以获得足够融资应对不断扩大的信贷损失。投资者担心,政府计划中的注资可能削弱普通股股东的权益,“两房”股价18日均暴跌逾20%,至近两年来低点。

媒体引述布什政府匿名消息人士的话称,布什政府预计房利美和房地美可能难以筹得足够资金以应对次贷损失,为此财政部将动用纳税人的钱对其进行资本重组。据悉,政府可能以发行优先股的方式对其进行注资,这种股票具有分红和资产清算时的优先权,投资人担心,这会致“两房”的普通股股东权益受损。

这一消息引发当天房利美和房地

美股价重挫,至收盘时,房利美股价暴跌22%,收报6.15美元,为1989年以来最低收盘价;房地美则狂泻25%,收报4.39美元,为1991年以来最低收盘价。今年迄今为止,房利美市值已缩水85%,房地美则缩水87%。

“两房”是美国政府支持的两家从事住房抵押贷款融资的机构,被认为是“大到不能倒”的企业。目前美国12万亿美元的住房抵押贷款中,有42%来自这两家机构。而且,“两房”持有或担保的住房抵押贷款债券总额高达近5万亿美元,其中超过3亿美元为美国金融机构拥有,约1.5亿美元为外国投资人拥有。

上个月以来,“两房”的股价持续暴跌,且业界盛传两家公司面临财务危机,当局被迫采取了从承诺注资到限制做空等一系列救援措施。上月30日,布什政府紧急颁布立法,授权美

国财政部提高向房利美和房地美的信贷额度,并可在必要时出资收购其股票。

事实上,自“两房”立法本月开始生效后,业界对于两家公司可能很快获得政府注资的预期就日益高涨,特别是在两家公司先后公布巨额季度亏损之后。第二季度,房利美和房地美分别亏损23亿美元和8.21亿美元,是市场预期亏损的四倍多。

对于两房可能获注资的最新报道,巴克莱银行的经济学家拉贾亚沙表示,该行支持要求财政部干预的呼声,并且认为这一情况将在第三季度末发生。没有政府的帮助,房地美几乎没有可能筹集足够资本。有分析机构认为,“两房”还需要筹资多达150亿美元。

不过,作为当事方的“两房”和美国财政部均对媒体的报道给予了否认。(小安)

央行按兵不动 日本利率进入蛰伏期

◎本报记者 朱周良

日本央行19日如期宣布,将基准利率维持在0.5%的低位不变。央行同时宣布,下调对日本整体经济状况的评估。分析人士普遍预计,在未来一年左右时间内,日本可能维持利率不变。

G7中最低利率水平

日本上次加息还是在2007年2月,此后因为美国次贷危机引发全球经济降温,日本不得不再推迟第二次加息的时机。目前,日本的基准利率在七大工业国(G7)中仍处最低水平,最高的是英国,达到5%。

对于此次的利率决定,日本央行政策委员会的成员意见完全一致,这也是该委员会连续第十次获得一致投票结果。

在会后的声明中,日本央行表示,未来将灵活地实施货币政策,且“双向”评估风险。自4月以来,该行一直采用这一固定的措辞,业内认为这是央行没有加息或降息倾向的体现。

当前,经济萎缩是决策者关注的焦点,但央行仍要防止物价过快上扬。受食品和燃料成本高涨影响,日本6月份核心消费者物价升幅达到10年最高水平。

不过,相比美欧央行,日本央行面临的局面要稍微简单一些,因为能源和食品价格的上涨尚未全面渗透。央行在昨天的声明中表示,目前核心消费者物价升幅约为2%,未来几个月预计将稍稍走高,不过之后有望逐步缓和。

目前,市场对日本很快进行第二次加息的预期已经大大削弱。利率期货的最新走势显示,一些投资人甚至

开始认为,日本在明年3月前有可能降息。

日本央行在声明中表示,如果经济下滑风险减退,长期宽松货币政策导致经济活动大幅波动的风险将增加。对此,巴克莱资本国际的首席经济分析师Morita认为,这表明央行未来降息的可能性较低。

下调经济状况评估

在19日的报告中,日本央行还宣布下调对经济的评估。该行表示,在能源和原材料价格高企及出口转弱的背景下,经济增长陷入迟滞,可能还会维持一段时间,等到原材料价格趋稳和外部经济恢复增长,日本国内经济才会逐渐回升。

由于出口放缓和消费者支出疲软,日本经济第二季度一年来首次出现负增长,日本第二季度实际

GDP同比下降2.4%。政府已承认,日本不是正在迈进就是已经进入衰退,2002年初以来的战后最长经济扩张循环也就此画上句号。日本对衰退的定义是经济从增长开始转入放缓,而不是GDP连续两个季度萎缩。

在与公布利率决定同时发表的声明中,日本央行下调了对国内经济状况的评估。该行称,在能源和原材料价格高企、出口增长放缓的背景下,国内经济增长缓慢。该行7月曾表示,日本经济增长进一步放缓,表明企业投资和私人消费疲软。

不过,央行依然维持对未来经济可望重返增长轨道的判断。该行表示,预计随着大宗商品价格上涨趋缓,且海外经济体走出经济衰退,日本经济将逐渐重返温和增长轨道。

雷曼兄弟的经济分析师白石洋

表示,央行依然维持对经济中长期的看法,即随着油价回稳、全球经济重拾增长动能,日本经济将回到持续增长轨道。他据此认为,央行不认为需要改变目前的政策立场。

央行同时指出,全球金融市场依旧不稳定,且全球经济有下行风险,尤其是美国经济。而且,全球通胀压力依然很高,有必要留意日本物价上涨的风险。

Morita表示,日本央行有关经济增长低迷的措辞并不令人意外。值得注意的是,央行此次坦承出口增长放缓,而以往却一直都说出口呈上升趋势。

第一生命经济研究所的分析师指出,央行的声明证实了一般的看法,即经济已进入衰退。央行已下修其经济展望,但该行并不认为这会促成加息或降息的举动,央行目前的立场和上个月基本一致。

股 票			商 品			期 货			利 率			债 券				
指数名称	收盘	涨跌	指数名称	收盘	涨跌	合约	单位	最新价	涨跌	合约	单位	最新价	涨跌	币种	品种	收益率(%)
东京证交所股票指数	1236.54	-28.21	摩根士丹利欧洲指数	948.76	-19.11	NYMEX原油09	美元/桶	112.69	-0.45	NYBOT棉花12	美分/磅	67.06	-0.14	美国	2年期国债	2.295
日经225指数	12865.05	-300.4	英国雷时100指数	5346.1	-104.1	NYMEX取暖油09	美分/加仑	308.66	-0.58	TOCOM橡胶01	日元/公斤	296.3	-6.4	美国	10年期国债	3.814
韩国KOSPI指数	1541.41	-26.3	德国DAX30指数	6312.76	-120.12	ICE布伦特原油10	美元/桶	111.17	-0.88	COMEX黄金12	美元/盎司	795.3	-9.5	英国	2年期金边债券	4.53
澳大利亚证交所综合指数	4930.4	-113.1	法国CAC40指数	4363.66	-85.18	ICE布伦特原油09	美元/公吨	1003	-17.5	COMEX银09	美分/盎司	1283.5	-20.5	英国	10年期金边债券	4.562
泰国证交所股票指数	691.33	-5.9	西班牙IBEX35指数	11421.8	-255.7	CBOT大豆11	美分/蒲式尔	1272.4	-16.4	COMEX铜09	美分/磅	332.5	1	日本	2年期国债	0.67
雅加达综合指数	2042.5	-42.65	意大利米兰30指数	29018	-533	CBOT豆粕12	美分/短吨	346.7	-4.3	LME铝三个月	美元/吨	2767.8	2.8	日本	10年期国债	1.431
孟买SENSEX30指数	14543.73	-101.93	荷兰AEX指数	402.14	-8.37	CBOT豆油12	美分/磅	52.54	-0.79	LME铜三个月	美元/吨	7400	20	德国	2年期国债	3.922
新加坡时海欧时报指数	2728.39	-48.59	俄罗斯RTS指数(美元)	1685.94	-92.35	CBOT玉米12	美分/蒲式尔	562.4	-10.2	LME镍三个月	美元/吨	18900	700	德国	10年期国债	4.112
吉隆坡综合指数	1069.42	-14.94				CBOT小麦12	美分/蒲式尔	871.2	-10.5	LME锌三个月	美元/吨	1715	40	法国	2年期国债	4.003
菲律宾综合指数	2691.2	-33.95				NYBOT糖10	美分/磅	13.56	-0.18					法国	10年期国债	4.3

上海證券報

诚聘

上海·北京·广州

三地广告英才

《上海证券报》是新中国第一张以提供权威证券专业资讯为主的全国性财经日报,是新华社社的重点报刊,目前是中国内地最具影响力的财经报纸。因事业发展需要,本报诚聘广告客户经理、广告客户主管数名,具体负责上海、北京和广州等地的广告业务拓展。

客户经理

客户主管

大学本科毕业,2年以上媒体广告销售经验,良好财经知识背景,有一定的客户资源,较强的客户开拓能力及市场策划执行能力,具备良好的团队合作精神。

大学本科毕业,1年以上媒体广告销售经验,有一定的财经知识背景,具有企业品牌意识和市场敏感度,能适应高效率快节奏的工作,具备良好的团队合作精神,有一定的客户资源者优先录用。

有意者应聘者请于本招聘信息发布之日起两周内,将本人简历、近期一寸报名照片及联系方式等邮寄至:
上海市浦东杨高南路1100号上海证券报社人力资源部收,邮编200127;电子邮件至:HR@cnstock.com